

爷爷奶奶们为留守孩子捐出千本书

快报牵手南财大志愿者启动支教计划,更多孩子的“微心愿”等你来实现

7月初,现代快报网将牵手南京财经大学青年志愿者协会和爱心家庭一起,前往安徽省池州市东至县龙泉镇中心小学支教,将南京人的关爱带进大山,送给留守儿童。

昨天,现代快报网钟晓敏爱心工作室的忠实粉丝——夕阳在线QQ群中的一群爷爷奶奶们,得知消息已经提前行动起来,捐来了1000多本课外读物。现代快报记者 钟晓敏 文/摄



“夕阳在线”QQ群的爷爷奶奶们,送来1020本图书

牵手“高校爱心联盟” 现代快报网启动支教计划

从南京出发,到安徽省池州市东至县龙泉镇,400公里,车程5个半小时。儿童节前夕,现代快报网钟晓敏爱心工作室跟随爱心家庭一起来到龙泉镇中心小学。这所全镇“五星级”的中心小学比想象中“寒碜”,全校400多名学生,只有一幢教学楼。

“一年级2个班、二年级2个班……”校长陈方良逐一介绍着。不少家长为了将孩子转到这里学习,特意在学校附近租房。然而,这所家长们心中的“名校”却只有18位老师,以语文、数学老师为主,没有专职的音乐、美术、体育教师。

即使教学环境简陋、教师资源缺乏,山里的孩子却很爱读书,尤其是课外书籍,他们渴求从这些书中看到更广阔的世界。现代快报记者翻阅图书室借阅记录发现,每个月只有几十本书在学生之间传阅。区区几十本书的借还记录,这算得上是图书馆吗?原来,因为缺乏专职图书管理人员,这个乡村小学

的“图书馆”很少开门迎客,白天基本上都上锁,只有晚上才会对住学生开放。

学校里也没有像样的体育器材。陈校长介绍,他们没有专业的体育老师,体育课基本上由男老师代上,顶多做做广播体操、跑跑步,玩玩球,像排球、乒乓球、羽毛球这类体育项目孩子们很少接触到。

了解到当地学校的实际困境,现代快报网决定启动爱“至”初体验支教公益计划,把南京市民的关爱送进大山,让孩子们过一个别样暑假。钟晓敏爱心工作室“高校爱心联盟”成员南京财经大学青年志愿者协会青心支教团队,助力支教活动,他们将把模拟人生、理财课堂、定向越野、趣味英语等课程带进乡村。

八旬老夫妻推车来捐书 爱心志愿者募集到千本书

得知现代快报网启动支教计划,准备建乡村图书室。“夕阳在线QQ群”志愿者段玲玫特意写了一篇倡议书,号召群里的伙伴们捐书献爱心。“夕阳在线QQ群”是鼓楼

区企业退休职工自发参加的公益组织,常常发挥余热献爱心。去年,现代快报发起的“爱心早点到”公益活动,志愿者们也热情参与。冒着严寒,他们为火车站前广场的30多位环卫工送早餐,感动了不少南京市民。倡议书刚发布,群里的兄弟姐妹们,短短两天时间就为山里的留守儿童募集到1020本书。

志愿者们贺喜不仅为孩子们购置新书,还与做幼师的女儿一起设计了卡通印章,印在每本书上。

捐书现场,还有一对80多岁的老夫妻。书多搬不动,他们还特意带着孙女推着小车来捐书。“孙女是我们老夫妻一手带大的,小时候经常给她买书讲故事,我想安徽那边的孩子也会喜欢,就挑选了这些比较有代表性的书,《论语通译》、英汉翻译词典等,还去书店为孩子们买了几本新书,希望有机会能去山里给孩子们讲故事。”

张曼华也特意购买《百科全书》《成语故事》等十几本新书,她告诉记者:“虽然从书店出来的时候下起大雨,怕书淋湿还一路狼狈地回到家,但想到这些书能给山里的孩子们看,还是很欣慰。”

《本月将再次赴藏,接聘裂女孩来宁治疗》后续报道1

今晚8点,他将到达拉萨

爱心款超出预期4倍 郭老师想为藏区孩子做更多事

两年前,当时33岁的南京人郭韬从企业辞职,踏上了去藏区支教的路。在那里他遇到了因为腭裂而无法开口说话的4岁漂亮女孩伦珠。在半年多的努力后,这个月他终于安排好所有事宜,准备将伦珠接来南京进行治疗。两周前,现代快报的这篇报道,在读者中引起很大反响(详见6月7日A9版)。在热心市民和好友帮助下,这段时间,郭韬共筹集了2.6万元爱心款,6月18日晚上10点,激动掺杂着忐忑,他坐上了前往拉萨的火车。现代快报记者 王颖菲



18日晚10点,激动掺杂着忐忑,郭老师出发了 现代快报记者 李雨泽 摄

怕孩子们“不记得我了”,特意带了一摞照片

6月18日晚上,在火车站见到郭韬时,他告诉现代快报记者,用“忐忑”两个字,最能形容自己现在的心情。本以为离开了日喀则的孩子们,就很难再相见,没想到才半年时间,他又踏上了“回去”的旅途。“不知道这么快,也不知道他们还记不记得我了。”为此,郭韬特意从自己一年多来拍摄的两万多张照片中,精选出60多张,洗出来准备带过去。照片里,有的是他所教的六年级的学生,还有的是当地农民和牧民的孩子。“刚去的时候他们都躲着我。后来熟悉一点了,便会悄悄地用手指或用狗尾巴草碰我,之后我才知道,他们是希望以这种方式获得我的注意。”尽管他们不会说汉语,但郭韬知道,他爱那里的孩子们,而孩子们也爱他。

在这厚厚一摞照片中,伦珠曲央出现了好几次。

小姑娘眼睛很大,满脸笑意。她从一开始就不怕郭韬,愿意和他拍照、牵着他的手,这让这个大男人一下温情起来。但女孩并不和郭韬交流,只是偶尔会发出“嗯嗯”的声音。之后一位当地老师告诉郭韬,女孩是“哑巴”,“妈妈格桑曾带她检查过,女孩患有腭裂。”这让郭韬叹息了很久,“伦珠是个非常讨喜的孩子,但她不能说话,以后就不能正常读书,”郭韬告诉现代快报记者,“但一次简单的手术,就可能改变她的一生。”

捐款达到26100元,他想感谢每一位好心人

为了这个目标,从去年9月回宁开始,郭韬一直奔波到现在。最后总算和当地有关部门谈好,又找到南京的医院、医生、基金会,最终筹集



郭韬精选出60多张照片,洗出来准备带过去

了一万多元定向捐助资金。不过,这批善款并不够支付此行的所有路费及吃住费用,资金缺口大约在5000元上下。报道刊登后,获得众多热心市民的关注,截至前晚郭韬出发前,市民及好友的捐款,共达到26100元,超出了预期的4倍。郭韬说,感激每一个好心人,同时,他也希望通过本篇报道告知市民,费用已经完全充足,大家不用再继续捐款了。此番所花费明细将全部公布于他的微博(@彪悍人生_大郭),至于多出的款项,他希望能用来为藏区学校和孩子们做更多事。在此期间,所有捐助款项将接受现代快报及社会的监督。

前天晚上10点,背着60多斤重的大包,郭韬登上了前往拉萨的火车。他装了好几本图书,准备带给那里的孩子。今天晚上8点,郭韬就将到达拉萨,此后,他将乘车赶往日喀则南林木县秋木乡。除了去接伦珠和她妈妈格桑,他还带上了记录着每个孩子信息的笔记本,准备到每一家进行家访,同时把带的照片送给孩子们。郭韬预计,将于6月23日从当地出发,6月25日到达南京,现代快报会继续关注。

呼吁

留守儿童“微心愿”,等你来实现

安徽龙泉镇中心小学有四分之一的学生是留守儿童,父母常年各地打工,只有春节的时候才能回家。没有父母的陪伴和关爱成了这些孩子心里的痛。

“我的心愿是爸爸妈妈能早一点回来陪我。”

“我很想吃妈妈炒的粉丝。”

“我想要一部手机,这样可以常和爸妈说话。”

“我想在生日的时候吃到妈妈买的蛋糕,去年,我的生日,妈

妈没回来陪我。”

……

这些纯朴的心愿深深打动了爱心爸爸王洪,“我们应该收集这些孩子的心愿,帮助他们实现愿望。”

一个人的力量有限,现代快报网钟晓敏爱心工作室呼吁,有爱的南京市民集结起来,帮助留守儿童实现“微心愿”。所有心愿清单请登录现代快报网(www.xdkb.net)→钟晓敏爱心工作室查

看。同时,如果你家里有闲置的兵乓球拍、羽毛球拍等体育器材,也请邮寄至:南京市秦淮区新街口东宇大厦2714室。咨询热线:025-58598112。



连续几夜看球吃零食,他嘴巴“合不上”了 最近,得这种病的患者明显增多

快报讯(通讯员 吴倪娜 侯雨萌 记者 刘峻)近日,医院收到的患者不少跟着世界杯有关。毕业生小冯是个球迷,趁着这段时间空闲,他买了许多瓜子、花生、核桃仁等零食,边看球边享用,几夜的疯狂之后他发现嘴巴“关不上”了,脸部两侧酸痛,张开闭合困难,还时不时头晕耳鸣,他赶紧到江苏省人民医院口腔科就诊。

“世界杯期间,很多人熬夜看球会不自觉吃得多、休息少,这样

会给健康埋下隐患。颞(niè)下颌关节紊乱症就是其中之一。”江苏省人民医院口腔科主任医师卜寿山表示,近期该病的门诊患者人数大幅度上升,原本一周才两三位患者,这几天平均每天都能接诊到三四位患者,他们已经印制了健康宣教小纸条,用于提醒市民防范。

颞下颌关节紊乱症最常见的表现主要为张口疼痛、咀嚼食物时能听见自己的面颊有弹响、有时会觉得头晕、耳鸣。引起该病

的主要原因是由于人体过度疲劳,如睡眠不足、精神过度紧张,以及错误的咀嚼方式,例如过多食用较硬的食物如小核桃、长时间咀嚼口香糖,甚至用牙齿咬开啤酒瓶盖等,这些行为都会对牙齿和面部肌肉以及相应的关节区造成损害。

卜寿山提醒市民,疼痛剧烈时应及时到医院就诊,医生会根据你的病情采用药物治疗或者其他治疗方式。同时,这种病极易复发,因此定期复诊、坚持治疗很重要。